الجمهوريـة الجزائريـة الديمقراطيـة الشعبيـة

وزارة التربية الوطنية
مديرية التكوين
برنامج التكوين المتخصص

لرتبة :
مفتش التعليم المتوسط

للتسيير المالي و المادي
2013
مقـــــــدمــــــة
    في إطار الإصلاحات التي تشهدها المنظومة التربوية الجزائرية و التي من ضمنها إعادة هيكلة أسلاك التفتيش و تحديد شروط التعيين وطرق الانتقاء و التكوين ، تم استحداث رتبة مفتش التعليم المتوسط للتسيير المالي والمادي على غرار مفتش التربية الوطنية للتسيير المالي والمادي في الثانويات ليصبح سلك التفتيش في التعليم المتوسط موحدا في الرتبة،وفي اطار ضبط برامج التكوين المتخصص للرتب المستحدثة كلفت لجنتنا باعداد برنامج التخصص لوحدات: التسيير المالي – التسيير المادي – الصحة والتغذية المدرسية.
    أعد هذا  البرنامج لتمكين المتكونين لمنصب مفتش التعليم المتوسط للتسيير المالي و المادي من اكتساب كفاءات تؤهلهم لممارسة مهام التفتيش المنوطة بهم من ناحية، وتمنح لهم رؤية أوسع لوظيفة المراقبة من ناحية أخرى.

     و قد روعي في اعداد هذا البرنامج التوجيهات الصادرة عن وزارة التربية الوطنية والتي من ضمنها اعتماد المقاربة بالكفاءات.

            كما تم الاعتماد في اختيار مضامين البرنامج بدرجة كبيرة على أكثر المعارف قيمة وأهمية بالنسبة للمتكوّن وجعلها أكثر إثارة للتفكير مع تهيئة الظروف المناسبة لاكتساب مهارات حل المشكلات التي تواجهه في الوضعيات المختلفة لتحقيق كفاءات البرنامج. كما تم التركيز على الجانب التطبيقي و العملي في مجال التسيير المالي و المادي باعتباره وسيلة منهجية و ليس غاية في حد ذاته. 
    ومن هذا المنظور يهدف اعداد هذا البرنامج التكويني الى:

     - مواكبة التطور السريع للنظام التربوي، ومواكبة الاصلاحات المحدثة في القطاع.

     - الانتقال من منطق التعليم الى منطق التكوين.

     - تحقيق تكامل بين النظري والتطبيقي في ميدان التسيير المالي والمادي للمتوسطات.

 ملمح التخرج:

   إن التكوين في تخصص التسيير المالي و المادي يسمح  للمقتصد المتكون لشغل وظيفة مفتش التعليم المتوسط للتسيير المالي والمادي من : 

ـ اكتشاف مجال التفتيش كأداة من أدوات المراقبة.

ـ التعرف على المبادئ الأولية التي تحكم وظيفة المراقبة في أي هيئة كانت.
ـ التمكن من اكتساب القدرة على التعامل مع وضعيات مختلفة باستعمال الوسائل القانونية المتاحة و التجارب السابقة في الميدان.

ـ اكتساب ثقافة ذات نطاق أوسع تؤهله للتبوء مرتبة الخبير.
· بالتحكم في مجالات واسعة مرتبطة بوظيفة المراقبة (الاقتصاد، التجارة، الإدارة البنوك، الحقوق. . .الخ).
- كما يسمح له بالاندماج في العمل الجماعي واكتساب روح المسؤولية واستعمال أدوات التحليل في إجراء التحقيقات و تحديد المسؤوليات.

- اكتساب مهارات تنظيم العمليات التكوينية.
وعليه فان شبكة  الكفاءات الختامية تتمثل في القدرة على:
-      حسن مراقبة وتقييم كل العمليات المرتبطة بالتسيير المالي للمتوسطة ومعالجة النقائص بالرجوع للنصوص.

	· التحكم في الجوانب القانونية و التنظيمية و العملية للتسيير المالي و المادي (حيازة صفة الخبير).

	·  التمكن من انجاز مختلف التقارير  عن كل الزيارات و التحقيقات 
· تحديد المسؤوليات عن كل إخلال بالواجبات و تبليغ الوصاية و مختلف الهيئات ذات الصلة بكل تجاوز أو تقصير.

	· التمكن من تحضير و انجاز العمليات التكوينية لفائدة الموظفين العاملين في التسيير المالي و المادي و تأطير مختلف العمليات التي لها علاقة بالتسيير المالي و المادي.
· القيام بمهام المراقبة .


وحدة التسيير المالي
الحجم الساعي : 32 ســــــــاعة

الكفاءة الختامية المستهدفة:

      يحسن مراقبة وتقييم كل العمليات المرتبطة بالتسيير المالي للمتوسطة ويعالج النقائص بالرجوع للنصوص.
محاور البرنــــامج: (المحتويات المعرفية)
1- الميـــزانية.

2- المــــراقبــــة.

3- الصفقــات العمومية.

4 – الاصلاحات الكبرى والترميمات.

5 – تسيير المطاعم المدرسية.

وحدة التسيير المادي
الحجم الساعي :  32 ســــاعة

الكفاءة الختامية المستهدفة:

          يحسن التحكم في القواعد و الطرق المنظمة للتسيير المادي من استلام الوسائل و تسليمها و الحفاظ عليها  و جردها ، وتقييم وتقويم عمل القائمين بذلك.
محــــــاور البرنــــــامج:(المحتويات المعرفية)
1 – الشراء والتموين.

2 – الاقتناءات.

3- الجــــــــــرد.

4– الخــــدمة الداخلية.

وحدة: الصحة والتغذية المدرسية

الحجـم الساعي: 32 ســــاعة

الكفاءة الختــامية :
 يحسن التحكم في طرق توفير بيئة صحية وتغذية متوازنة للتلاميذ ، ويعالج النقائص بطرق عقلانية وقانونية وتكوينية.

محــاور البرنامج: (المحتويات المعرفية)
1 – الصحة في الوسط المدرسي.

2 - وحدة الكشف والمتابعة.

3 – التغذية المدرسية.
4 – الوقاية والأمن في الوسط المدرسي.

الجانــــب  النظــــري

1 - التسيير المــــالي :

	الرقم
	الموضوع
	العناصر الأساسية
	الأهداف التعليمية

	المدة
	أنشطة / طرائق و وسائل
	التقويم

	1
	الميزانية
	1 تعريف الميزانية

2- مبادئ الميزانية

· السنوية
· الوحدوية
· الشمولية
· التوازن
· عدم التخصيص.
3. - الاعتمادات

· المحدودة
· التقديرية
· الإضافية
· التكميلية
4- مراحل إعداد الميزانية

· البطاقة الوصفية
· حصر و ترتيب الاحتياجات
· المناقشة في مجلس التربية و التسيير
· المصادقة من طرف الوصاية.
5. الميزانيات المختلفة
- ميزانية مديرية التربية

- ميزانيات الدواوين والمعاهد والمراكز الوطنية   و الجهوية التابعة لوزارة التربية الوطنية.

6- قوانين المالية:

- القانون الاطار لقوانين المالية

- شروط منح اعتمادات التجهيز

- شروط منح اعتمادات الصيانة والترميمات الكبرى 

- معايير منح اعتمادات التسيير للمؤسسات التربوية.


	· يتحكم في مفاهيم الميزانية    و مكوناتها و مبادئها و مراحل إعدادها.
· التمييز بين مختلف الاعتمادات و طرق التعامل معها محاسبيا.

· إدراك أهمية احترام المراحل الاجرائية في إعداد مشروع الميزانية باعتبارها أداة من أدوات المراقبة الداخلية.

· إدراكه بالميزانيات الخاصة بمختلف الهيئات التابعة لوزارة التربية الوطنية.
· معرفة مدونة الحسابات الخاصة بعمليات الايرادات    و النفقات لهذه الهيئات.
الالمام بالنصوص اللمتعلقة بها والتمكن من شرحها للموظفين ومراقبة مدى تطبيقها

	08 سا
	القانون رقم 84-17 المتعلق بقوانين المالية.

القانون 88-05 المتعلق بقوانين المالية 
المرسوم التنفيذي 90-174 المتظمن كيفيات تنظيم مصالح التربية على مستوى الولايات وعملها المعدل والمتمم.
النصوص التنظيمية المنظمة لعمل هذه الهيئات.
	فحص مشروع ميزانية متوسطة ما و التعليق على طريقة توزيع الاعتمادات على بنودها.

تقدير مبلغ الاعتماد الممنوح لمؤسسة ما انطلاقا من المعلومات المسجلة على البطاقة الوصفية.

مقارنة مشاريع 
ميزانيات متوسطات


	2
	المراقبة
	1- تعريف المراقبة 
2- أنواع المراقبة: القبلية ، البعدية.

3- هيئات الرقابة في المؤسسات  التربوية:

- المراقبة الداخلية: الآمر بالصرف، مجلس التربية والتسيير ، مديرية التربية ، المفتشية العامة.

- المراقبة الخارجية: المراقب المالي ،مفتشية الخزينة، المفتشية العامة للمالية، مجلس المحاسبة.


	ادراك أهية الرقابة في المحافظة على المال العام وحسن التسيير 
التعرف على مختلف هيئات الرقابة والنصوص التي تحكمها 
	08
	النصوص التنظيمية التي تحكم هيئات الرقابة وتنظم عملها.
المرسوم92-14 المتعلق بالمراقبة القبلية للنفقات الملتزم بعا.

الأمر 95-20 المتعلق بمجلس المحاسبة.

المرسوم التنفذي 69-56 المتعلق بعرض الحسابات.
	اجراء عملية مراقبة على الوثائق المحاسبية انطلاقا من وضعية صندوق شهرية الى الحساب المالي.
 

	3
	الصفقات العمومية
	1- تعريف الصفقة العمومية
2- المبادئ الأساسية للصفقات العمومية
· المساواة في اختيار المترشحين
· حرية الوصول للطلبات العمومية
· الشفافية في الاجراءات
· فعالية النفقة العمومية و حسن استعمال المال العام.
3- كيفية إبرام الصفقة العمومية
4 -  الأحكام التعاقدية

5 -   تنفيذ الصفقات العمومية
6 -  الرقابة على الصفقات العمومية

	· الاطلاع على الجوانب القانونية و التنظيمية التي تسير الصفقات العمومية.
· يميز المجالات التي تدخل ضمن الصفقات العمومية.
· ملم بالمبادئ الأساسية التي تحكمها 
· يعرف كيفية الرقابة عليها للقيام بعمليات المراجعة و التحقيق على مستوى المؤسسات التابعة لوزارة التربية الوطنية.

	06
	المرسوم الرئاسي 10 – 236 المؤرخ فس 07
10-2010 المتضمن تنظيم الصفقات العمومية المعدل و المتمم

	دراسة صفقة عمومية .


	4
	الاصلاحات الكبرى والترميمات
	1 -  الاصلاحات الكبرى 
 2 – الترميمات في المؤسسات التربوية
3 -  مراحل تنفيذهما
	· حسن الاطلاع على النصوص التي تحكم الاصلاحات الكبرى  و عمليات الترميم في المؤسسات التربوية.
·  من حيث التحضير و التنفيذ  و المتابعة.
- يتحكم في قواعد اتمام العمليات المالية المرتبطة بالإصلاحات الكبرى و مختلف الترميمات مع التمييز بينها    - معرفة مراحل تنفيذها   والقدرة على تحديد مسؤولية كل متدخل فيها.
	06
	
	تحضير ملف للإصلاحات الكبرى

 و رسم مختلف المراحل التي تنتظر عملية التجسيد.

	5
	تسيير المطاعم المدرسية
	1 – التسيير المالي 
2 – التسيير المادي 
3 – محاسبة 
4 – السجلات 
5 – الوثائق 

	حسن مراقبة تسيير مطعم مدرسي في الابتدائيات التابعة للمامن ومدى احترام النصوص المتعلقة بالتسيير المالي له.
	04
	مرسوم تنفيذي 65/70 
منشور وزاري مشترك رقم 229 المؤرخ في 30 افريل 2000 
المنشور الوزاري رقم 333 المؤرخ في 24/05/2009 

	


وحــدة : التسييـــر المـــادي
	الرقم
	الموضوع
	العناصر الأساسية
	الأهداف التعليمية

	المدة
	أنشطة / طرائق و وسائل
	التقويم

	1
	الشراء والتموين
	1 - إجراءات و تقنيات الشراء
2 - تقنيات التموين

  - الاستلام و التسليم
   - التخزين
3 -  أنواع المخازن:
· مخزن التغذية
· مخزن الوسائل العلمية
· مخزن الأدوات المكتبية
· مخزن الصيانة العامة
· مخزن الورشات
مخازن أخرى.

4 – تسيير مختلف أنواع المخازن.

5 – مراقبة المخازن: الامر بالصرف، المسير المالي، هيئات الرقابة الأخرى.
	حسن  الحكم على مدى سلامة عمليات الشراء    و اتصافها بالقانونية،  و مراعاة مصلحة المؤسسة و الحفاظ على المال العام من التبذير.

	06 سا
	مختلف المناشير التي تحدد كيفيات التكفل بالمشتريات و المقتنيات.
	القيام بتحضير عملية شراء لعدة مواد   و متابعتها من مرحلة التعبير عن الحاجة إلى ترتيبها في المخازن الخاصة بها.
مراقبة مخزن .

	2
	الاقتناءات
	1- تعاريف

2- أنواع الاقتناءات و مصادرها بالمؤسسة التربوية:

· الاقتناءات من ميزانية المؤسسة الأولية و الإضافية
· التجهيز الأولي 
· التجديد
· الهبات.
3 - إجراءات التكفل بالاقتناءات:
· الاستلام والفحص.
· الجرد
· التعين (الوضع في المحل)
· التكفل

	
	06 سا
	مختلف المناشير التي تحدد كيفيات التكفل بالمشتريات    و المقتنيات.التحكم في مراقبة قانونية الاقتناءات والقدرة على مراقبة اجراءات التكفل والحفاظ عليها
	ملاحظة وتقييم  عملية تكفل بعدة اقتناءات مختلفة الطبيعة، 

ومدى  تدوين المعلومات في مختلف الوثائق و السجلات المخصصة لذلك.


	3
	الجرد
	1 - تعريف و أهمية الجرد

2 – مسؤلية  الجرد

3 - أنواع الجرد:

1.3 الجرد العام

  * تعريفه

  *جرد الممتلكات العقارية
  *جرد الممتلكات المنقولة

2.3 كيفية التكفل بالجرد العام
  *سجل الجرد
  *بطاقة الجرد
  *الفحص السنوي للمجرودات
  *التحويلات النهائية و المؤقتة
  * الاسقاط 
  *جرد المكتبة و خصوصيته
3.3 الجرد الدائم

* تعريفه

* الهدف منه

* كيفية التكفل بالجرد الدائم

* الوثائق المختلف: 

 - وصولات الاستلام و التسليم
 - بطاقة المجزون
 - ورقة الاستهلاك اليومي.
4- مراقبة الجرد
	· حسن التحكم في الجوانب القانونية و المحاسبية و التقنية للجرد بمختلف أنواعه .
· القدرة على الحكم على الكيفية التي يمسك بها في المتوسطة محل التفتيش.
· القدرة على اكتشاف مواطن الخلل و تأثير ذلك على ذمة المؤسسة من جهة و على أملاك الدولة من جهة أخرى.
· التمكن مراقبة  مدى استغلال الجرد كمصدر للمعلومة عند اتخاذ القرارات و عند إعداد مشاريع الميزانيات.


	14 سا
	· القانون رقم 90-21 المؤرخ في 15/08/1990 المتعلق بالمحاسبة العمومية 
· القانون رقم 90-30 المؤرخ في 01/12/1990 المتضمن  الأملاك العمومية.
·  القانون رقم 01/21 المؤرخ في 22/12/2002 المتعلق بقانون المالية لسنة2003.
· المرسوم رقم 91-454 المؤرخ في 23/11/1991 المحدد لشروط و كيفيات إدارة و تسيير الممتلكات الخاصة   و الممتلكات العمومية  التابعة للدولة.
· المرسوم رقم 91- 455 المؤرخ في 23/11/1991 المتعلق بجرد ممتلكات القطاع الوطني.
 التعليمة رقم 889/92 المؤرخة في 01/12/1992 الصادرة عن الوزارة  المنتدبة للميزانية المتعلقة بجرد الأملاك المنقولة التابعة للإدارات و المؤسسات و الهيئات العمومية التابعة للدولة.
المنشور رقم 143 المؤرخ في 30/07/1997 المتعلق بمسك جرد الممتلكات المنقولة والعقارية.
منشور وزارة المالية رقم 01/03 المؤرخ في 03/02/2003 المتعلق بتطبيق بالإجراءات المنصوص عليها في قانون المالية لسنة 2003.
	تحديد الاجراءات القانونية لانجاز عملية اسقاط وتنفيذه ومراقبته.
مراقبة وتقييم  إنجاز الجرد العشري. 

انجاز ومراقبة  جرد وتسجيل  متوسطة لدى مصالح أملاك الدولة طبقا للمنشور 01-03

	4
	الخدمة الداخلية
	1 - تعريف الخدمة الداخلية أهميتها و أهدافها
2 -  تنظيم الخدمة الداخلية

1.2 التوقيت و المداومة

    * في النظام الداخلي
    * في النظام نصف الداخلي
    * في النظام الخارجي
2.2 مراقبة مواظبة العمال وتقييم أعمالهم

3.2 مراقبة المحلات و العتاد و الأثاث

2.4 السهر على حسن سير المطبخ والمطعم.
 * استلام المواد الغذائية و مراقبة خروجها للاستعمال.
· السهر على نظافة المحلات 
· السهر على احترام الوجبة الغذائية المحددة.
*السهر على حسن عملية الاطعام.
3 – متابعة الخدمة الداخلية
	-ان  يتمكن من الوقوف على أهمية الخدمة الداخلية كأساس للتسيير المادي، ما يتيح  له  من الحكم والوقوف على درجة الوعي بذلك لدى مسيري المؤسسات التربوية.

 - القدرة على الحكم على تنظيم الخدمة الداخلية من خلال حسن أدائها بالطرق المنصوص عليها و المتفق عليها.

-  القدرة على اكتشاف الاختلالات  و آثارها السلبية على تمدرس التلاميذ من جهة و على نوعية التسيير المادي من جهة أخرى و تحديد المسؤوليات و معالجة كل هذه الاختلالات.  
	06 سا
	- المرسوم التنفيذي رقم : 08-315 المؤرخ في : 11/10/2008 المتضمن القانون الأساسي الخاص بالموظفين المنتمين للأسلاك الخاصة بالتربية الوطنية .المعدل والمتمم بالمرسوم التنفيذي 12-240 المؤرخ في 29/05/2012
- المرسوم رقم 76-81 المؤرخ في : 16/04/1976 المتضمن تنظيم وتسيير المدرسة الأساسية 
- المرسوم التنفيذي 10-03 المؤرخ في 04/01/2010 يحدد شروط الدخول الى مؤسسات التربية والتعليم وحمايتها.

	تتم مناقشة أهم الجداول الخاصة بالخدمة الداخلية  و مختلف التقارير الصادرة عن المصلحة الاقتصادية لإحدى المؤسسات التربوية و اقتراح الحلول للنقائص التي يمكن ملاحظتها.


وحـــــدة : الصحة والتغذية المدرسية

	الرقم
	الموضوع
	العناصر الأساسية
	الأهداف التعليمية

	المدة
	أنشطة / طرائق و وسائل
	التقويم

	1
	الصحة في الوسط المدرسي
	1 الشروط المناسبة للفضاء المدرسي الصحي:

 * الماء الصالح للشرب و مراقبته
 * نظافة المرافق الصحية من مراقد  و مراحيض و توفرها بالعدد الكافي
 * السهر على النظافة الجسمية للتلاميذ و العمال.
 * التقيد الصارم بالتعليمات الخاصة بمحاربة الأوبئة.

2 - العيادة في المتوسطة
 * العون المكلف بالعيادة.
 * توفير الأدوية و الأدوات المسموح بها و قاعة عزل المريض.

3 – العزل الصحي.

4- قائمة الأمراض المعدية.

5-  مجلس الصحة للمتوسطة
6 –المراقبة المتعلقة بسلامة ونظافة المؤسسات التربوية
 
	· حسن  الإطلاع بمستلزمات المحيط المدرسي الصحي.
·       القدرة على اكتشاف الاختلالات التي قد تكون ذات عواقب وخيمة في حال عدم التفطن لها        و معالجتها في الوقت المناسب.
·  القدرةعلى يحدد المسؤوليات  و معالجة النقائص المسجلة .

	08 سا
	- مختلف النصوص التنظيمية المحددة للشروط و المعايير الواجب توفرها و احترامها في المؤسسة التربوية .

-  المنشور الوزاري رقم 01 المؤرخ في 06أفريل 1994  المتضمن مخطط اعادة تنظيم الصحة المدرسية. 

- المرسوم التنفيذي 91-164 و الأمر رقم 95 المؤرخ في 25سبتمبر1995.

- المنشور الوزاري المشترك رقم 495 المؤرخ في 21/11/1983 المتعلق بالتدابير الوقائية في مجال حفظ الصحة بالمؤسسات المدرسية  المنشور الوزاري المشترك رقم 175 المؤرخ في 27/12/1989 المتعلق بتنسيق أنشطة الحماية الصحية بالمسط المدرسي.
	مجلس الصحة في المتوسطة وعلاقة المسير المالي به ومراقبة مفتش التعليم المتوسط له.

	2
	وحدة الكشف والمتابعة
	وحدات الكشف و المتابعة

تنظيمها ،عملها، تجهيزها ،تموينها، مراقبتها.
	- الالمام الجيد بالنصوص التي تحكم تسيير وحدات الكشف والمتابعة.
	08 سا
	- التعليمة الوزارية المشتركة رقم 02 المؤرخة في 07أفريل 1995المتعلقة بكيفيات انشاء وحدات الكشف والمتابعة بالمؤسسات المدرسية وسيرها.

القرار المشترك رقم 01 المؤرخ في 06أفريل 1994  و التعليمة الوزارية المشتركة رقم 02 المؤرخة في 07أفريل 1995.

- المنشور الوزاري المشترك رقم 175 المؤرخ في 27/12/1989 المتعلق بتنسيق أنشطة الحماية الصحية بالمسط المدرسي.


	كيفية تجهيز وتموين وحدة الكشف والمتابعة، ومراقبة صرف الاعتمادات المخصصة لذلك. 

	3
	التغذية المدرسية
	1 المخطط الغذائي:
· تعريفه
· إعداده
 2 - جدول الوجبات الغذائية الأسبوعي: 

    *الاحتياجات الخاصة لدى الطفل     و المراهق
  * القيمة الغذائية للمواد.
  * المجموعات الغذائية.
  * تحرير الجدول الغذائي الأسبوعي
	- معرفة حسن  الخدم المقدمة للتلميذ ومراعاتها الامكانات المالية و المادية و البشرية المتوفرة .

 -  القدرة اكتشاف الاختلالات و تحديد المسؤوليات  و إبلاغ الهيئات المعنية .

- حل و معالجة النقائص  والقضاء على الاختلالات عند المراكبة والتكوين.

	08 سا
	المرسوم 65/70 
المنشور الوزاري المشترك المؤرخ في 30/04/2000

المنشور الوزاري رقم 333 المؤرخ في 24/09/2009
	 - مناقشة جدول غذاء أسبوعي لإحدى المؤسسات التربوية من جانب مراعاته للشروط الشكلية و للاحتياجات الخاصة بالطفل و بملاءمة القيمة الغذائية للوجبة والكلفة المالية.


	4
	الوقاية والأمن في الوسط المدرسي
	1- أهمية الأمن و الوقاية من الأخطار

2- الاجراءات الوقائية والأمنية
3 –الوقاية  من الأخطار و الكوارث الطبيعية

4 – مقاييس الأمن.
5 – مخطط النجدة(مخطط الوقاية والأمن)
6- الوقاية و التداريب الموسمية
	- القدرة على تقييم مدى اتخاذ الاجراءات الملائمة من أجل حفظ المتوسطة ووقايتها وأمنها  .
 - مراقبة  قدرة المسيرين على اعداد مخططات الوقاية والأمن وتحينها .  


	08 سا
	المرسوم التنفيذي رقم 10-03 المؤرخ في 4/01/2010  يحدد شروط الدخول الى مؤسسات التربية والتعليم وحمايتها.
- المرسوم 85-231 المؤرخ في 25/08/1985 المحدد لكيفيات تنظيم التدخلات في حالة الكوارث.
- منشور وزارة التربية الوطنية المؤرخ في 04/11/1985 المتعلق بوضع مخطط وطني للوقاية وتنظيم التدخل في حالة كارثة.


	اعداد مخطط للوقاية والأمن بمتوسطة ما وتقييم فعاليته .
  - تناول مخططات الوقاية والأمن لمتوسطات مختلفة ومراقبتها وتقييمها.
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